
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



El Sistema de Control Vehicular (SCV) es un programa concebido para registrar, analizar y presentar 

datos relacionados con los servicios de mantenimiento realizados al Parque Vehicular de la 

Secretaría de Educación de Guanajuato. 

En esta guía del usuario se ofrece una visión general de las características de la aplicación y se 

indican las instrucciones que deben seguirse paso a paso para realizar diversas tareas. Este manual 

le permitirá aprender a utilizar todas las funcionalidades básicas del SCV. 

 Si quiere aprender a través de un medio más interactivo, por favor consulte el tutorial que 

encontrará en la ayuda del sistema o en la página de la Secretaría www.seg.guanajuato.gob.mx en 

las  que podrá seguir estas instrucciones paso a paso.  

 Ingresar al Sistema de Control Vehicular 

1.- Ingrese a http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/  , introduzca su “Usuario”,  “Contraseña” y pulse 

“Entrar”.  

El usuario y contraseña es la misma que utiliza para ingresar al correo electrónico institucional. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.- Al acceder se muestra la pantalla con los diferentes sistemas que el usuario tiene permitido 

operar. Seleccione el sistema de “Vehículos” 

 

 

 

 

 

 

 

http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/


Procedimiento para solicitar servicios de mantenimiento 

vehicular 

Módulo de solicitud 

A través de este Módulo el Usuario resguardante y Enlaces de UR, solicitarán los servicios de 

mantenimiento programados, correctivos y de verificación vehicular para el vehículo asignado. 

Mantenimiento preventivo: Se aplica este tipo de mantenimiento con el propósito de que las 

unidades vehiculares no presenten fallas de gravedad.  

Mantenimiento correctivo: Son aquellas reparaciones que suceden de manera fortuita o 

inesperada, lo que provoca un paro de la unidad y un incremento en el costo total de la misma, ya que 

generalmente se requieren refacciones adicionales a las reportadas inicialmente en la revisión del 

preventivo.  

3.- Para registrar una solicitud de servicio de mantenimiento, seleccione del menú principal la 

opción “Solicitudes” y pulse “Servicio” aparecerá la pantalla que se muestra a continuación. 

 

 

 

 

 

 

 

En esta pantalla se relacionarán los servicios de mantenimiento solicitados, el ejecutivo de vehículos 

que lo atenderá, fecha y hora de ingreso, servicio solicitado y el estatus en el que se encuentra la 

solicitud. 

 Para crear una nueva solicitud de servicio. Pulse “Nuevo” y aparecerá una pantalla para registrar 

la información de la solicitud. 

 

 

 

 

 

 



 

Información de la solicitud: 

 Folio de la solicitud. Es asignado automáticamente por el sistema. 

 Fecha de solicitud. Es determinada por la aplicación. 

 UR solicitante. Seleccione la Unidad Responsable en la que está asignado el vehículo y el 

recurso. 

 Ejecutivo de vehículos asignado. Es la persona responsable del seguimiento y contratación del 

servicio. 

 Teléfono de contacto. Registrar el número de teléfono fijo o celular de la persona que solicita 

el servicio. 

 Extensión. Registre la extensión donde se pueda localizar al usuario que tiene asignado el 

vehículo. 

 Fecha de ingreso. Seleccione la fecha en la que ingresará la unidad para que le realicen el 

mantenimiento requerido. 

 Hora de ingreso. Seleccione la hora en la que ingresará la unidad para que le realicen el 

mantenimiento. 

 Código programático. Seleccione el código programático que contenga el programa, fondo y 

partida de acuerdo al servicio requerido. 

 Recurso disponible. Registre el recurso o saldo disponible para ejecutar el servicio. 

 Kilometraje entrega a servicio. Registre el kilometraje con el que solicitará el servicio de 

mantenimiento. 

 

Información del vehículo 

 Placas. Seleccione el número de placa de circulación del vehículo que solicitará el servicio 

de mantenimiento. 
 Los datos de número de control, marca, tipo, color, modelo, usuario, puesto, correo 

electrónico, teléfono celular y garantía. Esta información se recupera automáticamente 

al seleccionar la placa del vehículo.  

 

Información del servicio 

 Servicio solicitado. Seleccione el tipo de servicio de mantenimiento que requiere el 

vehículo. 
Los servicios de mantenimiento vehicular se clasifican en: 

a) Mantenimientos programados (Mantenimiento menor y mayor) 

b) Verificación vehicular 

c) Mantenimientos correctivos (Falla en alguno de los sistemas del vehículo) 

El automóvil cuenta con varios sistemas para su funcionamiento, por ejemplo: El 

motor, Sistema de suspensión, Sistema de frenos, etc., cuando uno de estos 



sistemas falla en el vehículo, el usuario deberá seleccionar la opción que 

corresponda. 

 

 Observaciones del servicio. En este campo el usuario registrará a detalle la falla que 

presenta el vehículo de acuerdo al tipo seleccionado. 
 Tiempo estimado de atención. Esta información es mostrada automáticamente. 
 Grabar y Regresar. Puse “Grabar” una vez concluida la captura de la información y para 

regresar a la página anterior seleccioné la opción de “Regresar”. 

 

En este panel (Pantalla) se relacionan los servicios solicitados con la 

información registrada en la solicitud.  

 

 

 

 

 

 

En el panel de registro de solicitudes de servicio podrá realizar las acciones 

siguientes: 

 Criterios de búsqueda. El usuario podrá buscar una solicitud de servicio a través de los 

siguientes criterios: Folio, estatus del servicio, placas y tipo de servicio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Editar el servicio. Para modificar o consultar un registro ya existente pulsé el icono de 

“Editar”         y efectué las acciones pertinentes. 

 

 

 



 Generar Formato de Solicitud de servicio de mantenimiento vehicular. Pulsé la imagen de 

“PDF”         que se encuentra en la columna de “Solicitud” para generar e imprimir el formato 

de “Solicitud de servicio de mantenimiento vehicular”. Este formato deberá firmarlo el 

usuario y entregarlo en la fecha y hora indicada para el ingreso del vehículo para el servicio 

de mantenimiento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Generar Formato de entrega – recepción del vehículo (E.R). Pulsé la imagen de “PDF” (       )            

que se encuentra en la columna de “E.R” para generar e imprimir el formato de “Entrega – 

Recepción del vehículo”. Este formato deberá estar firmarlo por el usuario y entregarlo en 

la fecha y hora indicada para el ingreso del vehículo para el servicio de mantenimiento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Cancelar una solicitud de servicio. Seleccione la actividad en particular y pulse el botón de 

“Cancelar”           que se encuentra ubicado en la columna “Cancelar” del panel de registro 

de las solicitudes. Aparecerá una pantalla emergente para “Aceptar” o “Cancelar” la acción. 

 

 

 

 

 

 Estatus del servicio. En el panel de registro de las solicitudes de servicio de mantenimiento 

en la columna de “Estatus” el usuario podrá consultar en qué etapa del proceso se 

encuentra el servicio de mantenimiento solicitado. 

 

Estatus: 

 

 Registrado. Solicitud registrada por el usuario sin enviar al Ejecutivo de vehículos. 

En esta etapa el usuario puede aún realizar los cambios necesarios a la solicitud.  

 Por Aprobar. La solicitud está pendiente de aprobar por el Ejecutivo de Vehículos. 

 Por Recibir. La solicitud fue aprobada por el Ejecutivo y se está en espera de recibir 

el vehículo para realizar el mantenimiento requerido. 

 En Servicio. El vehículo se encuentra en el Taller para su mantenimiento. 

 Entregado. El vehículo fue entregado al usuario por el Ejecutivo de Vehículos. 

 Cancelado. La solicitud cancelada por el usuario. 

 Rechazado. La solicitud fue rechazad por el Ejecutivo de vehículos por algún motivo. 

 

 Enviar la solicitud. Pulsé el botón           que se encuentra localizado en la columna 

de “Enviar” en la pantalla principal de solicitudes de servicio.  Al ejecutar la acción 

de enviar el sistema automáticamente remitirá al Ejecutivo de Vehículos una alerta 

a su cuenta de correo electrónico y vía SMS (Celular) indicándole que tiene una 

solicitud de servicio de mantenimiento para aprobación. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seguimiento a las solicitudes de servicio de mantenimiento realizadas 

por el usuario 
 

El usuario del vehículo podrá consultar por cada solicitud de servicio gestionada la 

información siguiente: 

   

a) Tipo de servicio solicitado; 

b) Información de entrega- recepción del vehículo hasta el término del servicio; 

c) Nombre del taller mecánico al que se asignó el servicio y su costo; 

d) Las refacciones que le fueron cambiadas a la unidad; 

e) Número de veces de ser el caso en que el vehículo entro a garantía de servicio; 

 

Además de las consultas de seguimiento o de control citadas en los incisos anteriores, el 

usuario podrá “Evaluar” el servicio recibido por la Dirección de Servicios Generales. 

Para consultar la información de seguimiento a las solicitudes gestionadas, de la pantalla 

principal realice las acciones siguientes:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seleccione la imagen de “Editar”           y se mostrará el panel siguiente: 

 

1. Pulse la pestaña de “Solicitud” para consultar el servicio gestionadao. 

 

 
 

 

2. Para consultar la información de la entrega – recepción del vehículo, de clic en la 

pestaña de “Entrega-Recepción”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Para informarse a que taller se asignó el servicio y su costo, seleccione la pestaña 

de “Cotización”.  

 

 

 

4. Para calificar el servicio recibido por el área que atendió su requerimiento, 

seleccione la pestaña de “Evaluación” y califique con objetividad el servicio 

recibido. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Para consultar que refacciones le fueron sustituidas al vehículo durante el servicio 

de mantenimiento y en caso información de garantía seleccione la opción de 

“Refacciones” o “Garantía” según corresponda.  

 

 



Procedimiento para contratar los servicios de 

mantenimiento vehicular 

 

Módulo de Tareas 

A través de este Módulo los Administradores, Ejecutivos de vehículos de Oficinas Centrales y 

Delegaciones (EV) realizaran las acciones siguientes: 

1. Consultar, aprobar o rechazar las solicitudes de servicio de mantenimiento registradas por los 

usuarios resguardantes o Enlaces de la UR. 

2. El Administrador o EV podrá “Turnar” el servicio asignado para que otro EV lo ejecute. 

3. Imprimir el “Formato de entrega - recepción del vehículo (E.R.)” para registrar las condiciones 

en las que el usuario entrega la unidad para el mantenimiento. 

4. Registrar la información de la recepción y entrega del vehículo arreglado. 

5. Adjudicar o reasignar a otro taller los servicios de mantenimiento programados y de 

verificación. 

6. Solicitar a varios talleres cotizaciones de servicios de mantenimiento correctivos.  

7. Generar tablas comparativas de precios de los servicios cotizados. 

8. Generar formato de Pago a Terceros por los servicios contratados. 

9. Registrar las refacciones recuperadas de los servicios correctivos efectuados. 

10. Consultar la evaluación realizada por los usuarios de los vehículos. 

11. Registrar las devoluciones por garantía a los talleres por los servicios realizados 

defectuosamente.  

Consulta de solicitudes. 

Para consultar los servicios de mantenimiento solicitados por los usuarios, seleccione del menú 

principal la opción “Tareas” y pulse “Servicio” aparecerá la pantalla que se muestra enseguida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



En esta pantalla se relacionan los servicios de mantenimiento de los vehículos que el EV atenderá 

de acuerdo a la Unidad Responsable (UR) asignada. Todas las solicitudes nuevas se identifican con 

el estatus de “POR APROBAR” y el “Estado” del servicio se localizará con el reloj con color de relleno 

en blanco como se muestra la imagen “          “ 

Previo a la aprobación del servicio solicitado por el usuario, el EV deberá consultar el detalle del 

requerimiento pulsando la imagen de “Consultar”            y se mostrará la pantalla siguiente:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Después de verificar que la información registrada en la solicitud de servicio este correcta, 

seleccione “Regresar”,                                 para volver a la pantalla anterior. 

 

Aprobar la solicitud.  

Para aceptar la solicitud seleccione la imagen de             que se localiza en la columna de “Aprobar”. 

Al seleccionar la opción antes citada el estatus del servicio cambia de “POR APROBAR” a “POR 

RECIBIR” . 

 

 



 

 

Al aprobar la solicitud el sistema envía al usuario del vehículo un mensaje vía correo electrónico y 

SMS. 

“Estimada (o) usuaria (o): La solicitud de servicio de mantenimiento fue aceptada, ingresa el vehículo 

para el servicio en la fecha y horario solicitado. http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/login.jsp” 

 

Rechazar la solicitud. 

Para rechazar la solicitud seleccione la imagen de             que se localiza en la columna de “Rechazar”. 

Al seleccionar la opción antes citada se muestra el cuadro de diálogo que se indica en la figura 

siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

Al pulsar “Aceptar” se muestra una pantalla para capturar el motivo del rechazo. Para concluir 

guardé la información registrada presionando la imagen                    y para regresar a la pantalla 

anterior toqué el icono  de “Regresar” 

 

 

 

 

 

 

El estatus del servicio cambia de “POR APROBAR” a “RECHAZADO”. 

 

 

 

http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/login.jsp


Turnar la solicitud a otro Ejecutivo de Vehículos. 

Para turnar la solicitud a otro Ejecutivo de vehículos para que atienda el servicio solicitado, 

pulsé la imagen        que se encuentra ubicada en la columna de “Turnar”. Al seleccionar la 

opción antes citada se muestra el cuadro de diálogo que se indica en la figura siguiente: 

 

 

 

 

 

 

Al pulsar “Aceptar” se muestra una pantalla para turnar la solicitud. Del combo “Turnar al 

ejecutivo” seleccione el nombre de la persona a la que se le asignara el servicio y en el campo de 

“Motivo por el que se turna la solicitud” describa porqué se turna la solicitud a otro Ejecutivo de 

vehículos.  

 Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                    y para regresar a 

la pantalla anterior pulsé  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Entrega – Recepción del vehículo para servicio de mantenimiento 

El usuario deberá entregar al área de vehículos o al taller asignado el vehículo para que le realicen 

el servicio de mantenimiento solicitado. A la entrega física de la unidad el usuario deberá presentar 

el “Formato de entrega - recepción del vehículo”, para registrar las condiciones físicas, herramienta 

y documentación en las que el usuario entrega la unidad para evitar inconvenientes posteriores. 

En caso de que el usuario no muestre el formato el Ejecutivo de Vehículos lo podrá generar del 

sistema. De la pantalla principal de servicios seleccione el icono con la imagen de “PDF”           que 

se encuentra en la columna de “E.R” para generar e imprimir el formato de “Entrega – Recepción 

del vehículo”. Este formato deberá estar firmarlo por el usuario y entregarlo en la fecha y hora 

indicada para el ingreso del vehículo para el servicio de mantenimiento. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para registrar la información de recepción del vehículo de la pantalla principal seleccione la opción 

de “Consular” (             ) .  

 

            

 



 

Después de seleccionar la opción de “Consultar” se muestra la pantalla para registrar la información 

de la recepción del vehículo. El registro de información para la recepción de la unidad se deberá 

realizar en tres momentos diferentes. 

a) Recepción del vehículo para servicio 
b) Entrega - recepción taller de servicio 
c) Entrega del vehículo reparado al usuario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Recepción del vehículo para servicio 

En este apartado obligatoriamente se deberá registrar la información siguiente: Nombre de la 

persona que recibe y entrega el vehículo, fecha y hora de la recepción y el nivel de gasolina de la 

unidad durante la recepción.  

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                    y para regresar a 

la pantalla anterior pulsé  

 

 

 



Nota: Al guardar la información de la recepción del vehículo para servicio, el estatus cambia de “POR 

RECIBIR” a “EN SERVICIO” y en la columna de Estado localizada en la pantalla principal, el reloj se 

rellena con color verde. (             ) 

b) Entrega - recepción taller de servicio 

Antes de registrar la información de la entrega del vehículo al taller se debe realizar el proceso de 

contratación del servicio solicitado “Ir a la pestaña de Cotización”  

Después de entregar el vehículo al Taller asignado para que se ejecute el servicio de 

mantenimiento, registre en el apartado de “Entrega recepción taller de servicio”, la 

información de la entrega y recepción del vehículo.: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En “Información de la entrega”. El proveedor adjudicado lo registra en el SCV en automático 

y el EV deberá registrar los datos de la persona, la fecha y hora de ingreso del vehículo al 

taller mecánico asignado. 

En la sección de “Información de la recepción”. El EV necesariamente debe registrar los 

datos siguientes: 

 Persona recibe vehículo: Registrar el nombre de la persona que designa el taller para recibir el 

vehículo.  
 Fecha y hora de recepción del vehículo: Indicar la fecha y hora en la que se entregó la unidad al 

taller. 
 Km recepción de taller: Anotar el kilometraje con que se recibe la unidad en el taller. 

 Nivel de gasolina recepción taller: Asentar el nivel de gasolina al momento de ingresar la unidad 

al taller. 
 

 Proveedor entrega en tiempo: Seleccionar de la lista la opción de “SI” o “NO” según sea el caso de 

acuerdo al tiempo de entrega del vehículo.  
 Cumple con lo contratado: Seleccionar de la lista la opción de “SI” o “NO” según sea el caso en 

relación al servicio contratado. 



 Evaluación del servicio: Evalué el servicio de acuerdo a la satisfacción recibida en relación al servicio 

solicitado, seleccionando cualquiera de las opciones siguientes: “Muy bueno”, “Bueno”, “Regular”, 

“Malo” y “Muy malo”. 
 Comentarios del servicio: Es obligatorio registrar un comentario relacionado con el servicio recibido. 

 

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                    y para volver a la 

pantalla anterior pulsé  

Al guardar la información el estatus del servicio cambia en la pantalla principal de los 

servicios de “ADJUDICADO” a “EN SERVICIO”. 

c) Entrega del vehículo reparado al usuario 

Una vez arreglado el vehículo el EV registrará la información que se indica en la sección de “Entrega 

del vehículo reparado al usuario”.  

 Persona que entrega el vehículo: Registrar el nombre de la persona que entrega el vehículo 

(Personal SEG o del Taller).  
 Persona que recibe el vehículo: Registrar el nombre de la persona que recibe el vehículo.  

 Fecha y hora de entrega del 
vehículo:  

 

 

 

 

 

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                    y para volver a la 

pantalla anterior pulsé  

Al guardar la información el estatus del servicio cambia en la pantalla principal de los 

servicios de “EN SERVICIO” a “ENTREGADO”. 

 

Contratar el servicio de mantenimiento 

Para contratar los servicios de mantenimiento solicitados por los usuarios, deberá 

considerar si el servicio es: 

1. Servicio de mantenimiento programado (Menor, mayor y verificación vehicular). 

Cundo el servicio solicitado es programado el SCV automáticamente asigna el Taller 

que proporcionará el servicio. 

 



2. Servicios correctivos. Para este tipo de servicios se deberá diagnosticar y cotizar 

considerando lo estipulado en los lineamientos emitidos por la Secretaría de 

Finanzas, Inversión y Administración. 

 

Servicio de mantenimiento programado (Menor, mayor y verificación 

vehicular).  

Adjudicar el servicio 

Cundo el servicio solicitado es programado el SCV automáticamente asigna el Taller que 

proporcionará el servicio de acuerdo a un rol o esquema preestablecido. 

 

 

 

 

 

Para otorgar el servicio al taller definitivamente, seleccione la imagen de (        )  que se 

encuentra ubicada en la columna de “Adjudicar” . El estatus cambia de “COTIZADO” a 

“ADJUDICADO”.  

 

 

 

 

 

Para informar al Taller que se le ha asignado un servicio toqué la ilustración (       ) que se 

encuentra ubicada en la columna de “Notificar”. En ese instante el SCV envía al titular del 

taller un mensaje vía correo electrónico y SMS. 

“Estimado proveedor tiene una nueva solicitud para realizar un servicio de mantenimiento vehicular. 

http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/login.jsp” 

 

 

 

 



Asignar a otro proveedor el servicio 

Cuando por alguna razón el servicio de mantenimiento se requiera conceder a otro taller 

diferente al determinado por el sistema, seleccione la opción (                                      ), y se 

mostrará la pantalla para realizar el cambio de proveedor. 

 

 

 

 

Para asignar la solicitud a otro proveedor elija de la opción “Proveedor asignado” al nuevo 

proveedor que atenderá el servicio y en el espacio de “Motivo por el que adjudica el 

servicio:” indique por qué está cambiando de Taller. Guarde la información y regrese a la 

pantalla anterior para “Adjudicar” el servicio y “Notificar” (Ver las instrucciones que se 

indican en el proceso de Adjudicar el servicio). 

Después de entregar el vehículo al Taller asignado para que se ejecute el servicio de 

mantenimiento, registre en el apartado de “Entrega recepción taller de servicio”, la 

información de la entrega y recepción del vehículo.: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En “Información de la entrega”. El proveedor adjudicado lo registra en el SCV en 

automático y el EV deberá registrar los datos de la persona, la fecha y hora de ingreso del 

vehículo al taller mecánico asignado. 

En la sección de “Información de la recepción”. El EV necesariamente debe registrar los 

datos siguientes: 

 Persona recibe vehículo: Registrar el nombre de la persona que designa el taller para recibir el 

vehículo.  



 Fecha y hora de recepción del vehículo: Indicar la fecha y hora en la que se entregó la unidad al 

taller. 
 Km recepción de taller: Anotar el kilometraje con que se recibe la unidad en el taller. 

 Nivel de gasolina recepción taller: Asentar el nivel de gasolina al momento de ingresar la unidad 

al taller. 
 

 Proveedor entrega en tiempo: Seleccionar de la lista la opción de “SI” o “NO” según sea el caso de 

acuerdo al tiempo de entrega del vehículo.  
 Cumple con lo contratado: Seleccionar de la lista la opción de “SI” o “NO” según sea el caso en 

relación al servicio contratado. 
 Evaluación del servicio: Evalué el servicio de acuerdo a la satisfacción recibida en relación al servicio 

solicitado, seleccionando cualquiera de las opciones siguientes: “Muy bueno”, “Bueno”, “Regular”, 

“Malo” y “Muy malo”. 
 Comentarios del servicio: Es obligatorio registrar un comentario relacionado con el servicio recibido. 

 

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                    y para volver a la 

pantalla anterior pulsé  

Al guardar la información el estatus del servicio cambia de “ADJUDICADO” a “EN 

SERVICIO”.  

Una vez arreglado el vehículo el EV registrará la información que se indica en la sección de “Entrega 

del vehículo reparado al usuario”.  

 Persona que entrega el vehículo: Registrar el nombre de la persona que entrega el vehículo 

(Personal SEG o del Taller).  
 Persona que recibe el vehículo: Registrar el nombre de la persona que recibe el vehículo.  

 Fecha y hora de entrega del 
vehículo:  

 

 

 

 

 

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                    y para volver a la 

pantalla anterior pulsé  

Al guardar la información el estatus del servicio cambia en la pantalla principal de los 

servicios de “EN SERVICIO” a “ENTREGADO”. Si el servicio se excedió en el tiempo 

estipulado el semáforo del estado cambia a rojo (           )  

 

 

 



Servicio de mantenimiento correctivo  

Criterios de búsqueda 

 El usuario podrá buscar una solicitud de servicio a través de los siguientes criterios: Folio, usuario 

registra, fecha ingreso, estado, placas, servicio solicitado, UR y status del servicio. 

 

 

 

 

 

 

Una vez localizado el servicio, el ejecutivo de vehículos (EV), del panel principal seleccionará 

la imagen de (        ) la cual se encuentra en la columna de “Consultar” para analizar el 

servicio solicitado el cual se encuentra en la pestaña de “Solicitud” 

 

 

Después de confirmar que la información registrada en la solicitud de servicio esta correcta, 

seleccionará “Regresar”,                                 para volver a la pantalla anterior. 

 

Para “Aprobar”, Rechazar” o “Turnar a otro ejecutivo” el servicio deberá seguir los mismos 

pasos descritos para el procedimiento de MANTENIMIENTO PROGRAMADO. 

 



Cuando el servicio de mantenimiento solicitado al vehículo sea correctivo, el EV deberá 

realizar las acciones en las diferentes etapas que se indican en los incisos a), b) y c) antes 

descritos en el proceso de “Entrega - Recepción del vehículo”, los cuales son: 

a) Recepción del vehículo para servicio 
b) Entrega - recepción taller de servicio 
c) Entrega del vehículo reparado al usuario 

 

 El EV después de registrar la “Recepción del vehículo para servicio”, deberá seleccionar la 

opción de “Cotización”, en seguida se muestra una pantalla en la que se enlistaran los 

nombres de los proveedores o talleres a los que se solicitó el servicio de mantenimiento 

correctivo.  

 

 

 

 

 

 

Para enviar a los proveedores la solicitud para que cotice el servicio, seleccione del panel 

anterior la opción de “Nueva cotización” (                                   ), en seguida se mostrara la 

siguiente información genérica del servicio solicitado: 

 

 

 

 Folio: El sistema lo asignará automáticamente. 

 Fecha de registro: El sistema lo asignará automáticamente. 

 Placas: El sistema recupera la información registrada previamente 

 Tipo: El sistema recupera la información registrada previamente. 

 Servicio solicitado: Esta información la recupera automáticamente del servicio 

registrado por el usuario requirente. 



 Observaciones del servicio. Esta información la recupera automáticamente del 

servicio registrado por el usuario requirente. 

 

 Proveedor: Seleccionar de la lista de proveedores (Taller), el nombre de la persona 

o razón social a la que se solicitara la cotización. 

 

 
 

 

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                    y para volver a la 

pantalla anterior pulsé   “Regresar”                          . Volverá a la pantalla siguiente en la cual se 

relacionan los proveedores a los que se solicitará la cotización del servicio. 

        

    

El “Estatus” del servicio en este momento se encuentra “POR SOLICITAR” y el “Motivo” lo puede 

identificar como “SIN ADJUDICAR”, es decir aún no se le ha enviado al proveedor para que cotice el 

servicio. 

 Para el seguimiento al servicio es importante identificar los números de “Folio” que el sistema le 

asigno a la “Solicitud” y “Cotización”. 

Cancelar al proveedor la solicitud de cotización   

Para “Cancelar” la solicitud de cotización antes de enviarla al proveedor pulsé la imagen (              ) 

que se encuentra ubicada en la columna de “Cancelar”, se mostrará un cuadro de dialogo para 

“Aceptar” la eliminación del registro: 

 

 

 

 

 

 



Notificar al proveedor para cotizar el servicio de mantenimiento  

Para anunciar al proveedor o taller que se le enviará un vehículo para diagnóstico y cotización, 

seleccione la imagen (              ) que se encuentra ubicada en la columna de “Notificar”. En ese 

instante el SCV envía al titular del taller un mensaje vía correo electrónico y SMS. 

“Estimado Proveedor, tienes una nueva solicitud de cotización de un servicio. 

http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/login.jsp” 

 

 

 

 

 

 

 

Al “Notificar” al taller el estatus cambia de “POR SOLICITAR” a “POR COTIZAR”. El motivo sigue con 

el mismo estatus de “SIN ADJUDICAR” y en la pantalla principal de los servicios el estatus del servicio 

indica que el vehículo se encuentra “EN SERVICIO”. 

 

Procedimiento para cotizar los servicios de mantenimiento correctivo 

Para registrar en el SCV las refacciones y servicios de mano de obra ofertados por los proveedores 

existen dos procedimientos. 

1) El primero lo deberán realizar los proveedores a los que se les solicito la cotización, a través 

del “Portal de proveedores de servicios de vehículos de la SEG”. La página para que ingresen 

a cotizar los servicios es: http://controlvehicular.seg.guanajuato.gob.mx/login.aspx , el 

usuario es su correo electrónico y  la contraseña su RFC. 

 

2) El segundo procedimiento lo deberá realizar el Ejecutivo de Vehículos, en aquellos casos en 

los que el proveedor por algún motivo no lo pueda registrar en el sistema.  

 

 

 

 

 

http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/login.jsp
http://controlvehicular.seg.guanajuato.gob.mx/login.aspx


Procedimiento de proveedores para cotizar servicios 

 

La página para que los proveedores ingresen al “Portal de Proveedores de Servicios de 

vehículos SEG” para registrar los diagnósticos mecánicos, cotizaciones y carga de 

documentación de los servicios cotizados es la siguiente: 
http://controlvehicular.seg.guanajuato.gob.mx/login.aspx . El “Usuario” es el correo electrónico y 

la “Contraseña” su RFC y para ingresar pulse “Entrar” (                         ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

La pantalla de inicio que se muestra es la siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

En el Menú o pantalla de inicio está integrado por cuatro componentes: 

1. Servicios por cotizar ( 0  ). En este componente solamente se relaciona la cantidad de las 

solicitudes de servicios de mantenimiento correctivo que los Ejecutivos de Vehículos (EV 

SEG) envían para que se registre el diagnóstico mecánico, la cotización y carga de evidencia 

documental por el servicio solicitado. 

 

http://controlvehicular.seg.guanajuato.gob.mx/login.aspx


2. Servicios cotizados ( 0 ). En este apartado se van relacionando los servicios de 

mantenimiento correctivo que el proveedor cotizó. Se mueven en automático del 

componente de “Servicio por cotizar” a “Servicios cotizados”. 

 

3. Servicios adjudicados ( 0  ). En esta sección se relacionan los servicios de mantenimiento 

menor, mayor, correctivos y verificaciones vehiculares adjudicados por los Ejecutivos de 

Vehículos de acuerdo a las mejores condiciones de cantidad, oportunidad, calidad y menor 

precio. 

 

4. Servicios en contrato ( 0 ).  En este componente el proveedor podrá consultar el estatus de 

pago en el que se encuentra el servicio.  

 

1.- Servicios por cotizar 

Cuando el Ejecutivo de Vehículos de la SEG, solicita al proveedor cotizar un servicio de 

mantenimiento correctivo de un vehículo, el titular recibe la notificación vía correo electrónico y 

SMS. 

“SEG. Estimado Proveedor, tienes una nueva solicitud de cotización de un servicio. 

http://sieg.seg.guanajuato.gob.mx/login.jsp” 

 

El proveedor deberá hacer clic en el componente de “Servicios por cotizar” que se encuentra en el 

“Menú” o pantalla principal del Portal. 

 

 

  

 

 

 

En la siguiente pantalla se relacionan los servicios que el proveedor tiene pendientes de cotizar  

 

 

 

 

 

 



Para cotizar haga clic en la imagen (            ) que se localiza en la columna de “Consultar”. Es 

importante que vaya verificando el “Estatus” del servicio el cual en este momento es “POR 

COTIZAR” 

Después de seleccionar la opción de “Consultar” se muestra la pantalla de “Diagnostico”, en esta 

sección se deberá registrar la información del diagnóstico proporcionada por el taller.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                  . Para imprimir el 

formato de diagnóstico seleccione la opción de “Imprimir dictamen  

El formato generado es el siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Registro de costos de refacciones o servicios. 

El siguiente paso es registrar el costo de las refacciones o servicios. Del panel seleccione la 

opción de cotización y se mostrará la pantalla siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

Para registrar la información de la cotización proporcionada por el taller, pulsé la opción de 

“Agregar refacciones/servicios” (                                       ), se muestra la pantalla siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

 

El registro de los campos marcados con asterisco (*) son obligatorios. 

Folio: El sistema lo asigna automáticamente. 

Tipo: De acuerdo al tipo de servicio solicitado, seleccione de la lista la opción que 

corresponda. 

Concepto: Seleccione el concepto o conceptos cotizados por el taller (En caso de que el 

concepto no exista solicite al administrador el alta en el sistema) . 

Costo unitario neto: Registre el precio unitario del producto o servicio con el IVA incluido. 

Cantidad: Seleccione el dígito correcto de acurdo al número de piezas o servicios cotizados. 

Observaciones: Escriba de ser el caso un comentario relacionado al servicio. 



Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                   

Nota: Los registros anteriores los tendrá que realizar por cada uno de los conceptos 

registrados en la cotización. 

 

Al finalizar la captura de los conceptos cotizados, haga clic en “Regresar” (                       ) 

para que consulte la información capturada de la cotización, en la pantalla siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

Compruebe que los datos registrados correspondan a lo cotizado por el taller.  

 

Corregir Información 

Seleccione la imagen de (         ) que se encuentra ubicada en la columna de “Editar” , 

solvente el error y guardé la información registrada presionando la imagen  

 

Cancelar registro 

Seleccione la imagen de (        ) que se encuentra ubicada en la columna de “Eliminar” , se 

mostrará el siguiente cuadro de dialogo para “Aceptar” o “Cancelar” la acción seleccionada. 

 

 

 

 

 

Al “Aceptar” el servicio seleccionado se elimina el registro. 

 



Agregar evidencia documental del servicio cotizado. 

Para agregar la evidencia documental del servicio cotizado como el dictamen técnico, 

cotización y fotografías seleccione la opción de “Archivos” y se despliega la pantalla 

siguiente: 

 

 

 

 

 

Haga clic en la opción de “Agregar” (                    ), en la pantalla de agregar “Archivos de 

imagen”, realice las acciones siguientes: 

 

 

 

 

 

 

 

Agregar los documentos. De la opción “Tipo de documento” seleccione la opción de 

acuerdo al tipo de documento a cargar y haga clic en la opción de “Agregar archivos…” (                                       

), seleccione el documento cargar 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

El sistema solamente permite la carga de archivos con formato de imagen “JPG” 

 

Después de agregar la totalidad de los archivos puede iniciar la carga de dos formas: 

“Grupal” seleccionando la opción “Iniciar subida” o “Individualmente” con la elección de 

“Iniciar”.  

Para “Cancelar” la subida o carga de los archivos también la puede realizar de forma 

“Grupal” tocando la opción de “Cancelar subida” o individual haciendo clic en “Cancelar”.  

 

 

Para regresar a la pantalla en la que se enlistan los archivos cargados seleccione “Regresar” 

(                        ) , de la pantalla siguiente verifique que la información carga como evidencia 

del servicio sea la correcta. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Para eliminar el archivo con la información errónea elija “Eliminar”  (          ). Se mostrará un 

cuadro de diálogo para “Aceptar” o “Cancelar” la acción ejecutada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para volver a la pantalla principal haga clic dos veces en la opción “Regresar” (                      )   

 

 

 

 

 

 

 

 

Cancelar la cotización 

Para cancelar la cotización seleccione la imagen (            ) y se mostrará un cuadro de dialogo 

para “Aceptar” o “Cancelar” la acción ejecutada. 

 

 

 

 

 



Enviar la cotización al Ejecutivo de Vehículos SEG. 

Para enviar la cotización solicitada al Ejecutivo de vehículos, haga clic en “Enviar” (          ), 

inmediatamente se mostrará un cuadro de diálogo para “Aceptar” o “Cancelar” la acción 

ejecutada. 

 

 

 

 

 

 

  Al “Aceptar” la acción el sistema en automático envía una notificación al Ejecutivo, vía 

correo electrónico y SMS. 

“Estimada (o) Ejecutiva (o) de vehículos: Tienes una nueva cotización de servicio del proveedor:” 

El servicio cotizado cambia del componente de “Servicios por cotizar” al componente de 

“Servicios cotizados”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.- Servicios cotizados.  

En este apartado del portal de proveedores se relacionan los servicios de mantenimiento 

cotizados por el proveedor.  

De panel o pantalla principal del portal de proveedores seleccione la opción siguiente: 

 



 

 

En esta pantalla el proveedor puede consultar la información registrada del diagnóstico, 

cotización y archivos cargados del servicio de mantenimiento cotizado seleccionando la 

imagen de (         ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.- Servicios adjudicados. 

En esta sección se relacionan los servicios de mantenimiento menor, mayor, correctivos y 

verificaciones vehiculares adjudicados por los Ejecutivos de Vehículos de acuerdo a las mejores 

condiciones de cantidad, oportunidad, calidad y menor precio. 

De panel o pantalla principal del portal de proveedores seleccione la opción siguiente: 

 

 

 

 

En la pantalla siguiente el proveedor podrá consultar los vehículos asignados para realizar los 

servicios de mantenimiento “ADJUDICADOS” . 

 

 



 

 

 

4.- Servicios en contrato. 

En este componente el proveedor podrá consultar los servicios que se encuentran pagados 

o en proceso de pago.  

De panel o pantalla principal del portal de proveedores seleccione la opción siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Procedimiento de registro de ofertas realizado por el Ejecutivo de Vehículos 

El segundo procedimiento lo deberá realizar el Ejecutivo de Vehículos, en aquellos casos en los que 

el proveedor por algún motivo no lo pueda registrar en el sistema. Para este proceso el Ejecutivo lo 

ejecutará de la siguiente forma: 

De la pantalla “Cotización” en la que se relacionan los proveedores a los que se solicitó la cotización 

del servicio, seleccione la imagen de (            ) que se ubica en la columna de “Consultar”. 

 

 

 

 

   

 

 

Después de seleccionar la opción de “Consultar” se muestra la pantalla de “Diagnostico”, en esta 

sección se deberá registrar la información del diagnóstico proporcionada por el taller.  

 

 

  

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                  . Para imprimir el 

formato de diagnóstico seleccione la opción de “Imprimir dictamen.pdf”                                             

 

 

 

 



El formato generado es el siguiente: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Registro de costos de refacciones o servicios. 

El siguiente paso es registrar el costo de las refacciones o servicios. Del panel seleccione la 

opción de cotización y se mostrará la pantalla siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 



Para registrar la información de la cotización proporcionada por el taller, pulsé la opción de 

“Agregar refacciones/servicios” (                                       ), se muestra la pantalla siguiente: 

 

 

El registro de los campos marcados con asterisco (*) son obligatorios. 

Folio: El sistema lo asigna automáticamente. 

Tipo: De acuerdo al tipo de servicio solicitado, seleccione de la lista la opción que 

corresponda. 

Concepto: Seleccione el concepto o conceptos cotizados por el taller (En caso de que el 

concepto no exista solicite al administrador el alta en el sistema) . 

Costo unitario neto: Registre el precio unitario del producto o servicio con el IVA incluido. 

Cantidad: Seleccione el dígito correcto de acurdo al número de piezas o servicios cotizados. 

Observaciones: Escriba de ser el caso un comentario relacionado al servicio. 

Para concluir guardé la información registrada presionando la imagen                   

Nota: Los registros anteriores los tendrá que realizar por cada uno de los conceptos 

registrados en la cotización. 

 

Al finalizar la captura de los conceptos cotizados, haga clic en “Regresar” (                       ) 

para que consulte la información capturada de la cotización, en la pantalla siguiente: 

 

 

 

 

 

 



Compruebe que los datos registrados correspondan a lo cotizado por el taller.  

 

Corregir Información 

Seleccione la imagen de (         ) que se encuentra ubicada en la columna de “Editar” , 

solvente el error y guardé la información registrada presionando la imagen  

 

Cancelar registro 

Seleccione la imagen de (        ) que se encuentra ubicada en la columna de “Eliminar” , se 

mostrará el siguiente cuadro de dialogo para “Aceptar” o “Cancelar” la acción seleccionada. 

 

 

 

 

 

 

 

Al “Aceptar” el servicio seleccionado se elimina el registro. 

 

Agregar evidencia documental del servicio cotizado. 

Para agregar la evidencia documental del servicio cotizado como el dictamen técnico, 

cotización y fotografías seleccione la opción de “Archivos” y se despliega la pantalla 

siguiente: 

 

 

 

 

 

Haga clic en la opción de “Agregar” (                    ), en la pantalla de agregar “Archivos de 

imagen”, realice las acciones siguientes: 



 

 

 

 

 

 

 

Agregar los documentos. De la opción “Tipo de documento” seleccione la opción de 

acuerdo al tipo de documento a cargar y haga clic en la opción de “Agregar archivos…” (                                       

), seleccione el documento cargar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El sistema solamente permite la carga de archivos con formato de imagen “JPG” 

 

Después de agregar la totalidad de los archivos puede iniciar la carga de dos formas: 

“Grupal” seleccionando la opción “Iniciar subida” o “Individualmente” con la elección de 

“Iniciar”.  

Para “Cancelar” la subida o carga de los archivos también la puede realizar de forma 

“Grupal” tocando la opción de “Cancelar subida” o individual haciendo clic en “Cancelar”.  

 



 

Para regresar a la pantalla en la que se enlistan los archivos cargados seleccione “Regresar” 

(                        ) , de la pantalla siguiente verifique que la información carga como evidencia 

del servicio sea la correcta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para eliminar el archivo con la información errónea elija “Eliminar”  (          ). Se mostrará un 

cuadro de diálogo para “Aceptar” o “Cancelar” la acción ejecutada. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Para guardar y finalizar la cotización del servicio seleccione “Guardar” y se mostrará un 

cuadro de diálogo para “Aceptar” o “Cancelar” el trabajo. 

 

 

 

 

 

 

 

Al ejecutar la acción de “Aceptar”, se muestra la pantalla en la cual se enlistan los 

proveedores a los que se solicitó la cotización. El “Estatus” del servicio cambia de “POR 

COTIZAR” a “COTIZADO” y se activa la opción para “Adjudicar” (                ) 

 

  

 

 

 

 

 

Ir al procedimiento de adjudicación del servicio 

 

 

 

 

 

 



Procedimiento para adjudicación de servicio 

 

Adjudicar el servicio cotizado por el proveedor. 

El proveedor al ejecutar la acción de “Enviar”, en la pantalla de “Cotización” del Ejecutivo 

de vehículos puede consultar que el “Estatus” del servicio cambio de “POR COTIZAR” a 

“COTIZADO” y se activa la opción para “Adjudicar” (                ) 

 

  

 

 

 

 

Para asignar el servicio al proveedor que ofrece las mejores condiciones, en la casilla de “Sel” haga 

clic para que se active la casilla (         ) y luego  seleccione la opción de “Adjudicar” (            ), el 

sistema le envía un mensaje de confirmación para “Aceptar” o “Cancelar” la acción ejecutada. 

 

 

 

 

 

 

Al “Aceptar” la adjudicación, se presenta una pantalla para registrar el “Motivo por el que se 

adjudica el servicio” y al concluir guarde la información (                      ) 

 

 

 

 

 

 

 



Para regresar a la pantalla anterior haga clic en “Regresar”  (                          ) 

  

Generar tabla comparativa 

Para generar la tabla comparativa seleccione las casillas de los proveedores que ofertaron el servicio 

(También puede seleccionar un servicio del histórico de la Dependencia) haga clic en “Generar tabla 

comparativa” 

 

 

 

El sistema envía un mensaje que la tabla comparativa se generó con éxito asignándole un folio. Para 

imprimir la tabla comparativa seleccione la opción de “Consultar tablas comparativas”,  se muestra 

la lista de las tablas generadas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para generar la tabla comparativo seleccione la imagen (         ) que se encuentra ubicada en la 

columna de “Formato”. El formato que se muestra para impresión es el siguiente: 



 

Notificar al proveedor del servicio adjudicado 

Para notificar al proveedor del servicio que se ha “ADJUDICADO”, pulse la imagen (      ) que se 

localiza en la columna de “Notificar”. El sistema enviará un mensaje vía correo electrónico y SMS 

al proveedor. 

“Estimado proveedor tienes una nueva solicitud para realizar un servicio de mantenimiento vehicular.” 

 

 



Pago a Proveedores por los servicios contratados. 

En este apartado se relacionan los servicios adjudicados para complementar la información 

necesaria para su pago.  De la pantalla de principal de servicios seleccione “Contratación” y después 

“Adjudicado” 

 

 

 

 

 

En la pantalla que se despliega se muestran los servicios que se “Adjudicaron” a los 

proveedores.  

 

 

 

 

 

 

 

Para registrar la información faltante seleccione la imagen (         ) que se encuentra en la 

columna de “Consultar” para que se muestre la pantalla siguiente: 

 

 

 

 

 

 

 

En la pantalla de información del pago deberá registrar el número de factura, número de 

reserva, número de póliza y número de documento o contrato.  



Para guardar la información seleccione la opción de (                       ) y regrese a la pantalla 

anterior seleccionando la opción de (                        ). 

Después de almacenar o guardar la información del pago de la solicitud, el registro se 

cambia del apartado de “Adjudicado” al de “Proceso de pago”. 

Para verificar las solicitudes contratadas que se encuentran en “Proceso de pago”, 

seleccione la opción “Proceso de pago”. 

 

 

 

 

 

 

 

Para generar el documento de Pago a Terceros seleccione el folio o folios de las facturas 

que se consideraran para el pago correspondiente. Una vez seleccionas la factura o facturas 

seleccione la opción de “Generar pago a terceros” (                                                 ) 

 

 

 

 

 

Para imprimir el formato de Pago a Terceros seleccione la opción de “Consultar pagos a 

terceros” (                                            ), se mostrará la pantalla siguiente: 

 

 



Para la impresión del formato de pago a terceros seleccione la imagen del folio (        ) y se 

mostrará el formato de pago a terceros. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Registro de refacciones  

 

Para registrar las refacciones recuperadas de los talleres como resultado de los 

mantenimientos correctivos realizados a los vehículos, de la pantalla de servicios deberá 

seleccionar la opción “Refacciones” y se despliega la pantalla siguiente. 

 

 

 

 

Para iniciar el registro seleccione la opción de “Nuevo”  (                    ) y en la pantalla siguiente 

registre las refacciones recuperadas y guarde la información (                      ). 

 

 

La información de refacciones registrada se podrá editar (             ) para corregir la información 

o eliminarla (             ) seleccionando la opción que dese realizar.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Para imprimir el Formato de las refacciones retiradas por el servicio realizado al vehículo, 

seleccione la opción de “Formato refacciones”                                      y se mostrará el formato 

siguiente para su impresión: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Evaluación del servicio 

 

El Administrador o Ejecutivo de vehículos podrá consultar la evaluación de satisfacción del servicio 

realizada por el usuario solicitante. 

  

 

 

Garantía 

En esta sección el Administrador o Ejecutivo de vehículos registrará de ser el caso la 

devolución del vehículo al taller por las reclamaciones por reparaciones no satisfactorias. 

 

 

 

 

 

 

 



Los datos a registrar son los siguientes: 

Información del ingreso por garantía: 

 Nombre de la persona que ingresa vehículo 
 Fecha de ingreso 
 Motivo del ingreso del vehículo a garantía. 

Información de la devolución: 

 Nombre de la persona que recibe el vehículo. 

 Fecha de devolución 

 Seleccionar “SI” o “NO” se realizó correctamente la reparación por garantía 

 Número de reclamos por garantía 

 Comentarios del servicio 

 


